

2015,风往哪儿吹? 四大理财市场投资有其道

股市热了,楼市冷了;汇率升了,利率降了;互联网金融火了……告别了冷暖交替的2014年理财市场,迎来了扑朔迷离的2015年,老百姓又要面临新一轮的理财规划。那么,是该买理财、投基金、炒股票,还是投资时下流行的P2P网贷呢?
现代快报记者 艾凌羽

理财产品:优选中长期

2014年11月22日,时隔两年后央行终于再度降息。降息历来对“贷款一族”是好事,但对于关注存款或银行理财产品的老百姓来说,一般降息可不是好消息。据统计,2014年1月份,银行理财产品的平均预期收益率达到5.76%,然而到了11月份,收益率险些跌破5%。

据融360预计,今年央行仍有1-2次的降息空间,而且在利率市场化的趋势下,银行理财产品收益率也将顺势下滑;此外,银监会新设月末存款偏离度指标,银行月末集中发售高收益理财产品的行为不再可取,整体收益率也将有所下降。

不过也有业内人士表示,银行理财产品规模的下降幅度不会很大,毕竟其客户群基础庞大,安全性高,对于“风险厌恶者”来说,银行理财产品仍是最佳理财工具。资金流动性较小、抗风险能力较弱的家庭投资者可优先关注半年期或者中长期的理财产品,以此来锁定比较稳定且相对较高的收益。

股市:配置组合有讲究

过去几年如一潭死水的A股,自去年下半年否极泰来。2015年首个交易周,A股喜迎开门红,沪指创

65个月新高。这是否预示着2015年股市将会继续牛下去?

中国银行国际金融研究所高级研究员周景彤认为,2015年,改革创新力度不断加大,多层次资本市场加快推进等政策利好都将成为股市上行的动力。但他同时指出,今年全球经济增长动力较弱、地缘政治风险加剧、国内经济下行压力仍存等因素也使资本市场面临不确定性;尤其是跨境资本流动加剧,或将加大股市的波动。

值得注意的是,去年股市行情虽然向好,但自降息后,以大金融为主的蓝筹板块成为市场领涨主线,其余股票则跌多涨少,这也造成很多股民“满仓踏空”。对此,业内人士建议,股民可以设计一个“稳健进取型”的配置组合,不妨选择牛市直接受益的券商股作为“压仓石”,然后再选择一、两只有可能大幅领先大盘指数的股票博高收益。

基金:主抓蓝筹风格股基

去年股市的回暖,也带动了各类基金的全线飘红。有数据统计显示,2014年偏股基金的平均收益率高达30.57%。

在理财专家看来,对大部分人来说,直接投资股市从来都不是最好的选择,一定的股票资产是有很



要的,但可以通过更专业的公募基金或股票挂钩类产品来实现。“基金投资需注重基金经理的辨风能力,重仓银行、有色等板块的主题基金也有望迎来爆发机会,稳健投资者则可选择均衡蓝筹配置的股基。”数米基金研究中心分析师指出。

而国金证券基金研究中心认为,今年市场经过调整后风格仍倾向价值、蓝筹股,落实到基金投资上,基金组合仍可在风格上维持前期侧重蓝筹风格的配置,但同时保留风险收益配比较好的稳健型产品,以应对市场波动。

P2P平台:背景核实不可缺

P2P固定收益类理财是近年来比较热门的理财产品,这类产品的特点是投资门槛不高,收益较稳定、安全,且具备不错的流动性。因此很

多理财师也都建议用来做个人或家庭的基本资产配置。

不过2014年,P2P平台在迅猛发展的同时,跑路事件频发,给投资者造成了难以挽回的损失。另外,受到各种因素影响,其收益率也不比从前。

对于2015年,P2P面临收益下滑、平台跑路的双重挤压,投资者该如何投资?网贷之家联合创始人朱明春认为,首先,投资者在选择平台时必须认真核实平台的背景,不可以轻信平台的宣传。其次,投资要做资产配置,在国资背景、上市公司背景等平台上投资比例应高一些,而一些收益适中、经营风格稳健谨慎的平台也可多加关注。此外,必须坚持分散投资,更多了解行业的最新动态,研究投资平台的数据变化,多看看其他人在关注哪些动态。



投资
2015

金21
现代快报

2015/1/14
星期三
责编:艾凌羽
美编:江佳镁
组版:丁亚平

迎祥 纳福金羊贺岁

“招行金”乙未羊年贺岁新品喜庆面世

更有可刻字产品供您选择



刻字详询招行各网点

在中华民族传统文化中,“羊”谐音“祥”,“吉祥”多被写作“吉羊”,羊是祥瑞的象征。招商银行隆重推出“招行金”乙未羊年生肖贺岁系列产品,采用“幻彩”技术,使黄金在光照下产生千变万化的七彩光芒,尊享呈“金”刻字,私人定制您的羊年“金”喜。



手机扫一扫
吉利羊羊抱回家

